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INDONESIEN


Sehr geehrter Herr Manthovani!
Den Menschenrechtsverteidiger*innen Fatia Maulidiyanti und Haris Azhar drohen vier Jahre Haft, weil sie ihr Recht auf freie Meinungsäußerung wahrgenommen haben.
Am 20. August 2021 lud Haris Azhar ein Video auf seinen YouTube-Kanal hoch, in dem Fatia Maulidiyanti als Gastrednerin auftrat. In dem Video präsentierte Fatia Maulidiyanti die Ergebnisse des Berichts „A Political Economy Study of Military Placement in Papua: The Case of Intan Jaya“. Der Bericht deutete auf einen Zusammenhang zwischen den Konzessionen, welche die indonesische Regierung einigen Unternehmen für die Goldmine erteilt hat, und dem rechtswidrigen Einsatz des Militärs in Papua hin.
Am 17. März 2022 wurden Fatia Maulidiyanti und Haris Azhar der Verleumdung beschuldigt und gemäß Artikel 27 Absatz 3 des Gesetzes über elektronische Informationen und Transaktionen (ITE) angeklagt. Am 6. März 2023 schloss die Polizei von Jakarta ihre Ermittlungen ab und übergab sie dem Bezirksgericht von Ost-Jakarta, das der Generalstaatsanwaltschaft von Jakarta unterstellt ist.
Ich fordere Sie auf, die Anklage gegen Fatia Maulidiyanti und Haris Azhar unverzüglich fallen zu lassen und die Ermittlungen gegen die Menschenrechtsverteidiger*innen einzustellen.
Hochachtungsvoll,

