María Consuelo Porras 
Fiscal General de la República
15 avenida 15-16 zona 1
Edificio Gerona 8° Nivel
C.P. 01001, Ciudad de Guatemala
GUATEMALA

Sehr geehrte Frau Generalstaatsanwältin,
bestürzt habe ich vom Tod von Florencio Pérez Nájera und Alejandro Hernández García erfahren. Ich verfolge mit großer Sorge die Situation der Mitglieder von Kleinbauernorganisationen wie CODECA und CCDA in Guatemala. Deshalb wende ich mich heute an Sie:
Leiten Sie bitte umgehend eine unparteiische und sorgfältige Untersuchung der Tötung der CODECA-Mitglieder Florencio Pérez Nájera und Alejandro Hernández García ein und untersuchen Sie auch die Tötung mehrerer Mitglieder der CCDA. Diese Untersuchung sollte mitbedenken, dass die Morde ein möglicher Vergeltungsschlag für die legitimen Aktivitäten von Menschenrechtsverteidiger*innen sein könnten, wie sie in den kürzlich verabschiedeten Allgemeinen Anweisungen der Generalstaatsanwältin zu Ermittlungen von Angriffen gegen Menschenrechts​verteidiger*innen erwähnt werden.

Bitte ergreifen Sie alle angemessenen Maßnahmen, um die Sicherheit von bedrohten Menschenrechtler*innen der CODECA und CCDA in Absprache mit ihnen zu gewährleisten.

Bitte verurteilen Sie die derzeit zu beobachtende Tötungswelle und erkennen Sie öffentlich die wichtige und legitime Arbeit von Menschenrechtsverteidiger*innen in Guatemala an. Unterlassen Sie es, Menschenrechtler*innen verbal zu diskreditieren, stigmatisieren, zu verunglimpfen oder sie zu diskriminieren.
Mit freundlichen Grüßen
