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Ref.: Journalist Stanislav Aseev im Hungerstreik

Sehr geehrter Botschafter,

Ich möchte Sie höflichst darüber in Kenntnis setzen, dass ich folgenden dringenden Appell an Aleksandr Zakharchenko und Vladimir Pavlenko gesendet habe.

--- Sehr geehrter Herr Zakharchenko,

ich habe erfahren, dass Stanislav Aseev im Gefängnis in den Hungerstreik getreten ist und verfolge seine Situation mit großer Sorge. Er befindet sich seit Juni 2017 in Haft und das nur wegen seiner legitimen friedlichen Tätigkeit als Journalist. Deshalb wende ich mich heute an Sie: 

Bitte lassen Sie Stanislav Aseev umgehend frei.
Gestatten Sie ihm bitte Besuche der UN-Sonderbeobachtermission in der Ukraine und den Zugang zu angemessener medizinischer Versorgung, solange er sich noch in Haft befindet.

Bitte stellen Sie sicher, dass Stanislav Aseev und andere Journalist_innen ihre legitime Tätigkeit ohne Behinderungen ausüben können, auch wenn sie in die vom Konflikt in der Ostukraine betroffenen Territorien ein- und wieder ausreisen.

Ich möchte Sie auch daran erinnern, dass nach dem humanitären Völkerrecht, das für alle Parteien eines Konflikts bindend ist, willkürliche, missbräuchliche und verlängerte Gefangenschaft von Zivilpersonen verboten ist. 
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